

# 激荡青春活力 谱写嘹亮税歌

近日,国家税务总局克什克腾旗税务局组织青年干部开展了“做有理想敢担当 能吃苦 肯奋斗的新时代税务好青年”系列活动,勉励大家做新时代税务好青年。国家税务总局克什克腾旗税务局在青年队伍建设中久久为功,推动青年干部担当作为,谱写嘹亮青春税歌。

夯实思想根基,树立远大理想。以青年理论学习小组、团支部为载体,常态化开展党史学习教育;开设“党委书记讲专题党课”;利用党建展厅定期开展警示教育学习;以“小课堂+周测试+季度考”形式提升干部政治素养。实现税务青年学习全覆盖,夯实思想根基,引导青年税干树立远大理想。

夯实实践根基,勇于担当吃苦。始终坚持在实践中培养和选拔人才,上好实践必修课。一是组建“克旗税务局青税服务攻坚团队”,在破解难点中能下苦功、提升本领;二是依托创建枫桥式税务分局,将青年税干吸纳其中,在疏通堵点中勇于担当、综合发展。推动青年税干在实践中敢担当、能吃苦、长才

干、壮筋骨。 夯实拼搏根基,保持奋斗姿态。克旗税务局始终鼓励青年税干在税收现代化建设浪潮中奋力拼搏,勇毅前行。“一把手”督促各类专业资格学习和学历提升学习。定期提供相关学习资料,保障学习条件,确保青年干部永葆奋斗姿态。

## 开展安全检查 提升企业防范意识

为了进一步加强全旗易制毒化学品企业的管理,杜绝易制毒化学品漏管失控,近日,兴安盟科右中旗公安局禁毒大队开展了易制毒化学品企业安全检查。

检查中,民警实地查看了企业易制毒化学品的储存情况、安全防范措施,重点对易制毒化学品的库房是否安全、是否实行双人双管、出入登记和使用台账是否按时报备核销制度等进行了检查。同时,民警向企业监

管人员及员工讲解了《易制毒化学品管理条例》,提高了企业规范合格购买、使用、存放易制毒化学品的安全意识。

通过此次检查,进一步加强了易制毒化学品的管理,落实了企业主体责任和部门监管责任,坚决防止易制毒化学品流入非法渠道,最大限度地消除了安全隐患,为严防易制毒化学品流失、营造和谐稳定的社会环境贡献力量。(孙思娜)

## 加强踏查力度 开展禁种铲毒宣传

7月5日,突泉县公安局禁毒大队开展禁种铲毒踏查行动,坚决杜绝毒品原植物的非法种植。

此次踏查行动严格按照禁种铲毒“零种植、零产量”的工作目标,民警深入辖区农户院内、田间地头进行实地查看,重点对房屋院落种植情况进行踏查。民警同时开展禁种铲毒宣传活动,详细向农户讲解种植毒品原植物的危害性及禁种铲毒的必要性,帮助村民牢固树立法律意识,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心。

下一步,突泉县公安局禁毒大队将进一步加大禁种宣传踏查力度,坚持严查严打,尽力杜绝非法种植毒品原植物行为。

## 教育宣传进校园 引导青少年健康成长

“这些可不是普通的奶茶和糖果,它们是伪装成食品的新型毒品!”突泉县公安局禁毒大队民警一边指着禁毒宣传手册一边向学生们讲解新型毒品的类型,看到同学们好奇的目光,民警又补充道,“这是不能品尝的,生活中碰到一定要仔细辨别才行!”为了营造良好的禁毒宣传氛围,教育引导青少年远离毒品,健康成长,7月5日上午,突泉县公安局禁毒大队联合突泉县工农小学举办了以“呵护花儿”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,民警向同学们讲解了毒品的种类、危害,引导他们增强毒品防范意识,自觉抵制毒品。结合年轻人吸毒的诱因及校园内发生的真实案例,民警重点讲解了新型毒品的危害,告诫同学们要在思想上、心理上、行为上构筑拒绝毒品的坚强防线。

此次宣传教育活动进一步提高了学生识毒、防毒、拒毒意识,使他们充分认识到毒品的危害以及如何辨别毒品,营造“教育一个孩子、带动整个社会”的良好风气。

## 加强多部门协作 维护社会和谐稳定

7月4日晚,突泉县公安局禁毒大队联合禁毒委成员单位文旅局、应急管理局、市场监督管理局、消防大队对辖区酒吧、KTV等重点场所开展涉毒清查行动。

检查中,突泉县公安局禁毒大队与禁毒委成员单位各司其职,禁毒大队主要对辖区娱乐场所是否严格按照要求悬挂禁毒警示牌、是否播放禁毒警示语、是否制定禁毒巡查制度等内容进行了重点检查,并随机对公共娱乐场所工作人员进行了毛发取样。随后,其他成员单位针对各自负责领域分别对娱乐场所进行了安全检查。

此次行动共检查重点娱乐场所15家,通过此次检查进一步提高了辖区内娱乐场所从业人员的识毒、防毒、拒毒意识,增强了辖区人民群众的安全感与满意度,维护了社会治安和谐稳定。下一步,要持续加大多部门、多警种联合协作检查力度,全力消除涉毒安全隐患,筑牢禁毒“防火墙”,为辖区创造稳定和谐、安居乐业的良好治安环境。

## 优化执法有温度 便民办税有力度

“公司能够及时排除风险,得益于税务干部办事高效、服务优质,极大地缓解了我们的紧张情绪。”内蒙古欣祥瑞知识产权代理有限公司财务负责人全鑫鑫高兴地表示。

内蒙古欣祥瑞知识产权代理有限公司是内蒙古地区重要的知识产权代理服务商,由于业务数量多、金额少,部分科技项目申报同税务申报有时间差异,公司电子税务局接

收到了国家税务总局内蒙古自治区税务局推送的关于企业佣金支出未足额申报风险提示函,涉及发票367份,总金额333.3万元。公司第一时间联系了主管税务机关国家税务总局呼和浩特市新城区税务局。该税务局风险团队运用税收大数据仔细比对各环节数据,确定企业开具发票均为真实业务,只是在申报时由于时间差异出现了疑点被进行了风险提示,随即辅导企业进行申报更

正,企业当天通过电子税务局回复了风险提示函。

近年来,国家税务总局呼和浩特市新城区税务局持续深入开展“便民办税春风行动”,持续提升税收执法效能,在优化营商环境上狠下功夫,对部分业务事项运用说服教育、提示提醒等非强制性执法方式,推动税务执法理念和方式手段变革,使行政执法更有温度,进一步提升了纳税人和缴费人的满意度和获得感。

## 额济纳海关查获走私戈壁石 308 千克

6月27日和28日,呼和浩特海关所属额济纳海关在中蒙策克口岸连续查获两起进境运输工具夹藏走私戈壁石行为。

27日,该关使用机检查验设备对一辆入境煤炭运输车辆进行快速非侵入式检查,扫描图像经呼和浩特海

关集中审像中心研判,并由现场关员实施人工查验,在车辆备胎内查获藏匿的戈壁石5袋,共计124千克。28日,该关又在同一辆入境煤炭运输车辆的货舱内查获戈壁石8袋,共计184千克。两起案件正在进一步办理中。

海关提醒:根据《中华人民共和国

海关行政处罚实施条例》第七条,以藏匿、伪装、瞒报、伪报或者其他方式逃避海关监管,运输、携带、邮寄国家禁止或者限制进出口的货物、物品或者依法应当缴纳税款的货物、物品进出境的是走私行为,将被追究法律责任。

## 强化工作合力 助力乡村振兴

近日,陈巴尔虎旗委组织部制定《“五官”助力小组工作制度》,每季度召开小组例会,落实7项重点任务,形成“五官”合力推进乡村振兴的新气象,为助力完成“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,提供了坚强的组织保证。

近年来,陈巴尔虎旗委组织部立足牧区实际,不断深化“五官”助力乡村振兴行动,制定《“五官”助力乡村振兴重点任务分工方案》,整合嘎查第一书记、嘎查主任、嘎查村务监督委员、民警、驻村干部共200余人组成的5支力量,开展爱民固边、

富民兴边、共驻共建等活动,组织开展村情调研、国情调研、服务群众活动130余场次,争取项目资金900余万元,发展产业项目6个,为基层党组织注入了强大动力,促进了牧区发展,牧民增收。

(其乐木格)

## 开展禁毒宣传 筑牢安全防线

为贯彻落实自治区公安厅监管总队、鄂尔多斯市公安局监管支队、达拉特旗公安局的部署要求,在“6·26”国际禁毒日,达拉特旗看守所深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作

的重要指示精神,发挥文明单位标兵作用,通过组织在押人员观看禁毒警示教育片、发放禁毒宣传手册等方式,向在押人员讲解毒品概念、毒品危害以及如何抵制毒品等有关

禁毒知识,让在押人员直观地认识到毒品不仅会给家庭、社会带来危害,还会受到法律的惩罚。通过此次专题教育,大力弘扬文明之风,为社会禁毒工作贡献力量。(王通)

## “无人机+人工”实现踏查全覆盖

为持续加大禁种铲毒工作力度,扎实推进禁种踏查工作,坚决杜绝非法种植毒品原植物行为,强化毒品源头管控,巩固禁种铲毒成果,7月3日,翁牛特旗公安局禁毒大队采取

“无人机空中巡查+人工踏查”相结合的方式扎实开展禁种铲毒工作。

踏查过程中,民警在前期对田间地头、林区开展“拉网式”踏查的基础上,因地制宜制定航拍巡查方

案,充分发挥无人机灵巧、高清、巡查范围广的优势,重点对人工踏查工作盲区、盲点进行了地毯式立体巡查,坚决做到排查“不留死角、不留盲区”,实现禁种踏查全覆盖。

## 持续提升纳税服务质量 不断优化税收营商环境

年初以来,包头市九原区税务局以优化税收营商环境为抓手,以提升纳税人满意度和获得感为导向,为更好地了解纳税人的涉税需求,不断优化纳税服务,提升办税效率,促进营商环境进一步优化,纳税人满意度显著提高。

拓宽宣传方式,精细服务精准辅导,落实落细减税降费政策措施。九原区税务局充分利用办税服务大厅、税企微信群、LED显示屏、公告栏等载体,多管齐下让纳税人、缴费人第

一时间知晓最新税收政策,确保纳税人准确理解,如期受益。

以满意为目标,优化服务,提升办税体验。按照国家税务总局办税服务厅标准化建设要求,九原区税务局扎实做好硬件环境要求,为纳税人、缴费人提供舒适的办税环境。同时,坚持首问责任制、一次性告知、领导值班、导税服务、延时服务、不间断服务等办税服务厅制度,提高整体服务效能。

依托“12366”纳税缴费服务热线、“12345”政务服务便民热线,九原

区税务局积极构建“急办理、保满意、护权益”的工作机制,明确责任人、联系人,及时回复投诉人,使“12366”“12345”平台成为税务部门与广大纳税人、缴费人之间沟通交流并解决问题的重要渠道和紧密纽带。

下一步,九原区税务局将继续聚焦纳税人、缴费人堵点、痛点、难点,精准提供税务服务无缝联动,将纳税人、缴费人“急难愁盼”问题解决在一线,不断优化税收营商环境,提升纳税人满意度。(杨力权)

## 持续开展隐患排查 营造良好物流寄递环境

兴安盟科右中旗公安局禁毒大队为了加强对物流、寄递业的安全管理工作,近期持续开展了隐患排查,严防不法分子利用物流、寄递邮寄各类违禁物品。

检查中,禁毒民警详细检查物流站点是否有违规运输危险物品等违法行为,重点对从业人员是否严格执行邮件、包裹收寄验视制度等进行查验,要求各物流、寄递企业的负责人严格落实实名登记制度、验视制度、可疑物

品报告制度,如果发现可疑物品及时向公安机关报告。同时,禁毒民警提醒负责人要严格落实各项规定制度,要坚决杜绝收寄、收运涉毒物品,扎实做好寄递物品的安全检查工作。

通过此次检查,进一步规范了物流、寄递行业经营秩序,提升了从业人员识毒、防毒、拒毒的能力,增强了他们的安全防范意识,为科右中旗营造了良好的物流、寄递环境。(孙思娜)

## 踏查宣传保净土 实现辖区“零种植”

为了进一步抓好禁种铲毒工作,有效打击非法种植罂粟等毒品原植物的违法犯罪活动,最大限度地减少毒品危害,实现辖区“零种植”的目标,日前,兴安盟科右中旗公安局禁毒大队民警深入辖区,开展禁种铲毒踏查宣传行动。

在踏查宣传行动中,民警按照“零隐患、零死角、零种植”的原则,对辖区内的重点山区、田间地头、种植大棚等

进行拉网式、地毯式踏查,彻底清除毒品原植物种植死角,从源头上遏制毒品原植物种植。

通过此次踏查宣传行动,民警未发现非法种植毒品原植物的情况。此次踏查宣传行动共张贴禁种铲毒通告100余份,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心,为营造全民参与禁毒斗争奠定了基础。(孙思娜)

## 加大零售药店监管力度 防止麻精药品流入非法渠道

近日,乌兰浩特市公安局禁毒大队对辖区内重点门诊、药店等医疗机构的麻精药品使用和管理情况进行了专项检查,旨在加强全市麻精药品的管理工作,进一步加大零售药店监管力度,防止麻精药品流入非法渠道。

检查中,民警重点围绕是否存在非法销售麻精药品,包括进货渠道、销售记录、购买药品顾客登记台账等情况

进行了逐项核对。另外,国家药监局、公安部和卫生健康委联合发布的《关于调整麻醉药品和精神药品目录的公告》7月1日起施行,其中将曲马多复方制剂、依他佐辛(包括其盐、异构体和单方制剂)、吡仑帕奈(包括其盐、异构体和单方制剂)列入第二类精神药品目录,民警就相关内容进行现场宣讲,鼓励在场人员如发现可疑情况及时向公安部门报告。

## 组织专题培训 提高从业人员守法意识

为了进一步加强易制毒化学品管理,有效防范易制毒化学品流入非法渠道,近日,乌兰浩特市公安局禁毒大队组织召开全市易制毒化学品企业单位专题培训会,各企业相关人员参会。

会议就《易制毒化学品管理条例》进行了学习,并对易制毒化学品购买、运输、使用、管理等注意事项,以及信息登记系统规范应用开展了专项培训,着重强调了易制毒化学品不慎流失的严

重危害性,要求企业单位切实履行好安全管理主体责任,确保“人、物、技”等各项安全防范举措落到实处。

此次培训内容详实、紧贴需求,进一步提升了全市各企业单位的安全防范和风险意识,规范了易制毒化学品生产、经营及常态化管理行为,提高了从业人员的守法自律意识,为防止易制毒化学品流入非法渠道提供了更为坚实的安全保障。

## 种毒违法 种毒必究

近日,乌兰浩特市公安局禁毒大队组织民警深入周边村镇开展禁种铲毒实地踏查和宣传活动,严厉打击违法种植毒品原植物行为,深入普及禁种铲毒知识,巩固毒品原植物“零种植”“零产量”工作成果,最大限度减少毒品危害。

民警通过走访踏查,深入群众家

中,发放禁种铲毒宣传彩页,面对面讲解种植毒品原植物的危害性,积极引导广大群众成为禁种铲毒的参与者、宣传员和监督员,鼓励他们举报非法种植毒品原植物行为。通过此次禁种铲毒实地踏查和宣传活动,切实提高了辖区居民参与禁种铲毒的积极性,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心。

